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Ú v o d 

Akad. maliar Ladislav Qmáč sa narodil v Bytči 
10. októbra 1901 ako 13-té diéta Jozefa Grnáča a Mária, 
rod. Oruníkovej. Otao bol zriadencom na súde. Navštevo-
val meštianaku školu v Bytči, obchodnú školu v Kežmarku 
a reálku v Žiline. 

V rokoch 1925 - 26 študoval na Akadémii výtvarných 
umení v Prahe /prof.J.Loukota a V. Neohleba/. V rokooh 
1927 - 29 bol na štipendijnom pobyte v Paríži, kde štu-
doval francúzake umenie u prof.F.Xupku a kreabu a fres-
kovú malbu u prot.Bourdella. Z tejto doby pochádzajú 
jeho kópie niektorých obrazov z Louvra* aú to najmä por-
tréty "Luoretia Crivelli" od Leonarda Da Vinei a "La 
bohemienne" od Franza Halaa. Po návrate do Prahy pôsobil 
ako aamoatatn# výtvarník až do roku 1933* V priebehu 
týchto rokov bol a proí. V. Štechom aa študijnej oeate 
v Taliansku. Tu aa zdržiaval najmä vo Florencii a Be -
nátkach a po štúdiu v obrazárňach aa pokúsil o maľbu 
talianskej krajiny v plenéri. Navštívil tiež Nemecko, 
Polako a Juhosláviu. 

Od začiatku 30-tyoh rokov aa čaato vracal na Slo -
venako! maloval na Považí, na Kyauciach, na Orave a 
v Turci a uaporiadal výatavy avojich prde v Žiline,Čad-
ci, Dolnom Kubíne, Martine. Venoval aa figurálnej malbe, 
najmä portrétovaniu, ale aj krajinomalbe a figurálnym 
kompozíciám ao aociálnym námetom. 

V roku 1933 aa oženil a Máriou Elzerovou zo Žiliny 
/a ktorou mal neskôr 3 dcéry/. Usadil aa v Martine, kde 
prijal zameatnanie v Bryndziarakom syndikáte ako reví -
zor a reklamný výtvarník. V r.1938-45 býval v Bratisla-
ve a bol zamestnaný v obchodných spoločnostiach DOVUS 
/Dovozná a vývozná spoločnoat/ a SLOVKUP /Slovenská ku-
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pecká a priemyselná spoločnoslf/. Po oslobodení pôsobil 
ako úradník Slovenskej obilnej spoločnosti v Dunajskej 
Strede i v rôznych inýoh funkciách v rezorte pôdohospo-
dárstva. Hospodáril tiež ako nájomca na majetku Slaná 
v obci Velký Lúč. Zúčastnil sa kolonizácie Žitného os-
trova a bol predsedom združenia kolonistov Dobor. 

Po úmrtí manželky v roku 1951 sa vrátil do Bytče. 
Vystriedal viaceré zamestnania /ovocinárska škola na 
Bukovej, Komunálne služby Bytča, odbytová základňa mi-
nisterstva stavebníctva v Žiline/ a od roku 1963 bol 
správcom bytčianskeho zámku. Po umeleckej stránke v tom-
to období sa venoval prevažne reštaurátorskej činnosti 
a ochrane pamiatok. 

Grnáčovu pozostalostí prevzal Štátny oblastný archív 
v Bytči v roku 1978 od maliarovej dcéry Anny Grnáčovej 
z Bratislavy. Väčšia časť pozostalosti sa týka jeho reš-
taurátorských prác v Bytči, Bardejove, Dolnom Hričovo, 
Ivanke pri Dunaji, Kočkovciach, Krásne nad Kysucou, Lod-
níci, Považskej Bystrici, Stupave, Tepličke nad Váhom a 
Trenčíne. Táto dokumentácia súčasne poskytuje pohlad na 
umeleckú činnosť L.Grnáča v oblasti ochrany pamiatok. 
Jeho občiansky a pracovný profil poznávame najmä z osob-
ných dokladov a tiež z agendy obchodnýoh a účastinnýoh 
spoločnosti, ktorých bol členom. Súkromná i úradná ko -
rešpondencia poukazuje na maliarove spoločenská kontak-
ty a jednotlivcami a inštitúciami doma i v zahraničí.Cel-
kový charakter pozostalosti dotvára menšie množstvo pi -
somností vzťahujúcich sa na príslušníkov Ornáčovej rodi-
ny a rozličná dokumentáoia zbierkovej povahy. 

Písomný materiál sme rozčlenil! do siedmich tematic-
kých skupín, ktoré sa Šalej delia na vecné podskupiny. 
Inventárnu jednotku tvorí jedna podskupina /pri reštaurá-
torských akciách jedna akcia/, alebo jedna skupina/tema-
tický oelok/ v rámci viacerých rokov. 



Pozostalosť možno využiť ako prameň k dejinám vý-
tvarného umenia a ochrany pamiatok, čiastočne i k re -
gionálnym dejinám. 

Písomnosti spracovala Mgr. Eva Jakubičková. Pre 
lepší prehlad pripojujeme ukazovatele. 
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I. Osobné doklady 

1.Školské a kvalifikační 6.1.1965-21.12.1972 

Žiadosť Ladislava Grnáča Riaditelstvu obchodnej 
školy v Kežmarku o vydanie potvrdenia o návšteve 
tejto školy. Oznámenie Učňovskej školy v Kežmar-
ku o jej zrušení, presťahovaní do Liptovského 
Mikuláša a deponovaní časti jej archívu na Stred-
nej ekonomickej škole v Poprade. Žiadosť Ladisla-
va Grnáča Riaditeľstvu Strednej ekonomickej školy 
v Poprade o vydanie príslušného potvrdenia na zá-
klade záznamov bývalej obchodnej akadémie v Kež-
marku. Potvrdenie rektorátu Akadémie výtvarných 
umení v Prahe o tom, že Ladislav Grnáč študoval 
na tejto škole v školskom roku 1925-26. Žiadosť 
Ladislava Grnáča západoslovenskej krajskej orga-
nizáci Zväzu slovenských výtvarných umeloov v Bra-
tislave o preradenie z kategórie registrovaných 
do kategórie kandidátov v odbore reštaurátorskom. 
Podmienky kategorizácie príslušníkov ZSVU+ Oznáme-
nie Dočasného prípravného výboru Zväzu slovenských 
výtvarných umelcov v Bratislave Ladislavovi Orná -
čovi o zániku jeho kandidatúry vo Zväze slov.výtv* 
umelcov. Odvolanie Ladislava Grnáča proti tomuto 
rozhodnutiu* 

2. Osobná 21,3.1955-15.5.1972 

Originál i kópie vlastného životopisu. Vyplnené 
dotazníky s osobnými údajmi. Poznámkové bloky,den-
níkové záznamy, diáre, adresáre. 
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3 3. Pracovné a občianski 20.4.1934-29.4.1974 
záležitooti 

Okresný národný výbor - odbor školstva a kultúry 
v Žiline ustanovuje Ladislava Grnáča /a platnos-
ťou od 15.10.1963/ na voľné miesto správcu ob -
jektu v bytčianskom zámku. Dohoda medzi Okresným 
národným výborom v Žiline a Ladislavom Grnáčom 
o prácach vykonávaných v súvislosti so správou 
zámku v Bytči. Oznámenie Mestského národného vý -
boru v Bytči o rozviazaní vedlajšieho pracovného 
pomeru a Ladislavom Grnáoom. Odvolanie Ladislava 
Grnáča proti tomuto rozhodnutiu. Záznamy o úraze 
a zdravotné doklady Ladislava Grnáča. Riešenie by-
tových záležitosti v súvislosti a užívaním mieat-
nosti v objekte zámku k bytovým účelom. Informá -
cia Okresného detského domova v Bytči ohlqdoa pla-
tenia výchovného na deti Ladislava Grnáča umieat-
nené v tejto inštitúcii. Žiadosť Ladislava Grnáča 
na Okresné oddelenie VB o udelenie výnimky na vy-
cestovanie do Švajčiarska na návštevu dcéry Katarí-
ny. 
Členské preukazy ROH, Čal.Červeného kríža /pobočky 
v Bytči a v Dunajskej Strede/, Matice slovenskej 
v Martine, Čsl.záhradkárskeho a ovocinárskeho zvä-
zu - pobočka v Bytči, Orgánu štátnej pamiatkovej 
starostlivosti a ochrany prírody, telovýchovných 
jednôt Lokomotíva Bytča, Spartak Bytča, TJ Vinohra-
dy Bratislava, Zväzu Čsl.invalidov, Rady spotrebi-
teľskej kontroly, Preukazu pre diabetika, Osvedče-
nie o zápiae motorového vozidla do registra. 

4 4. Vlastná fotografie 1918-1968 



Fotografie Ladislava Grnáča pri práci v zbore vo-
jenských dobrovoľníkov, s rodinnými príslušníkmi 
a priateľmi. 

II. Korešpondencia 

1.Súkromná korešpondencia 18.7.1939-29.6.1979 2 

Listy od dcáry Kataríny a zaťa Hansa-Rudolfa Buso-
ra zo Sissachu vo Švajčiarsku, od manželky Márie 
a dcáry Zuzany. Kópie listov Ladislava Grnáča adre-
sovaná jeho zaťovi. 
Listy od Richarda a Haliny Politowskih z llilanowe-
ka u Waraavy, od Waldemara Seygbrta z Plauenu * od 
maliara Fritza Thomasa z Wehrsdorfu. Listy adreso-
vaná Luisovi Nagelovi do Paríža. 
Listy od akad.maliara Janka Alexyho z Bratislavy, 
od prof.Emila Belluša z Bratislavy, od akad.maliar-
ky Valerie Benáčkovej z Prahy, od MUDr.Jána Červe-
ňanskáho z Bratislavy, od H.Landsíelda zo Strážni-
ca, od Anny Kozielovej zo Zvolena, od Anny Špačko-
vej z Valašskáho Meziríčí, od Dr.Augustína Šušku 
z Bytče, od Hany Wichterlovej z Prahy, od Filipa 
Sunegu z Bytče. 
Pohľadnice z Československa a zo zahraničia, via-
nočná, novoročné a veľkonočná blahoželania od roz-
liggých odosielateľov. 

2.Úradná korešpondencia 28.6.1961-30.5.1977 

Korešpondencia Ladislava Grnáča s obvodným oddele-
ním VB v Bytči, s Okresným oddelením VB v Žiline, 



Okresným národným výborom v Žiline, Slovenským 
národným múzeom a Vydavateľstvom Osveta v Martine, 
Okresným múzeom v Trnave, Východoslovenským múze-
om v Košiciaoh, Krajským strediskom štátnej pa -
miatkovej starostlivosti a ochrany prírody v Ban-
skej Bystrici, Oravským múzeom v Oravskom Podzám-
ku, Ministerstvom kultúry SR, Zväzu slovenských 
výtvarných umelcov v Bratislave a Maďarským národ-
ným múzeom v Budapešti. 

III. Majetkovoprávne * hospodárske záležitosti 
a. Agenda Slovenskej obilnej účastinnej apo -

ločnosti v Bratislave-odbočka v Dunajskej 
Strede, Volného združenia presídlencov Bo-
bor v Dunajskej Strede a Slovenskej kupec-
kej a priemyselnej účastinnej spoločnosti 
Slovkup. 

14.7.1942-29.3.1951 3-4 

Obežníky Slovenskej obilnej účastinnej spoločnosti 
v Bratislave. Obchodná korešpondencia účastinnej 
spoločnosti Slovkup so zahraničnými firmami! Hein-
rich Brand-Kŕakov, Agentrčzsa-Budapošť, Exportauto-
-Bukurešť, Balker-Budapošt, Laplata Ballint-Buda-
peBť, Ostbrand-Kŕakov, Lothar DQrrigl - Zagreb, 
Paronch Petrofí - Sofia, Sabamer - Istanbul, Mi-
mex - Rotterdam, Hamat - Stockhalm, A.B.Mattsson-
Stockholm, Ostschweizerlsche Mahlen-Goldach,M011er 
et Amateln -Terst, Abulkadir Sozmen - Istanbul, 
W.Biesterfeld et Oo - Hamburg, Atlas A.S.Maakin -
fabrík - Kodaň, Kal Erlchsen - Kodaň, Export Tran-
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zithandel A.G* * Ženeva. 
Korešpondencia Slovkupu a Najvyšším úradom pre 
zásobovanie v Bratislave, a bankami a s obchod-
nými partnermi v Bratislave, Piešťanoch, Bánov-
ciach nad Bebravou, Nitre, Zvolene, Banskej Bys-
trioi, Žiline, Liptovskom Mikuláši a Banskej 
Štiavnici* 
Komisionárska legitimácia Ladislava Grnáča ako 
člena Slovenskej obilnej účastinnej spoločnosti. 
Agenda Volného združenia presídlencov Do bor a je-
ho predsedu Ladislava Grnáča v pozemkových a poX-
nohospodársko-technických záležitostiach /osídľo-
vanie Žitného ostrova/. Propagačná poľnohospodár-
ska literatúra-brožúryt Mičurinská náuka o vývoji 
organizmov, Pohon generátorovým plynom v zemedel-
ství, Čo má vedieť rolník a 2o života odtrhnutého 
ovocného plodu. 

8 b. Poistenie 30.7.1945-25*3*1946 4 

Poistné zmluvy Ladislava Grnáča s účastinnými po-
isťujúcimi spoločnosťami Tatra a Karpatia v Bra -
tislave, Moldavia-Generali Sekuritas v Prahe a Ri-
unione Adriotica Di Sicurta v Terste. 

IV. Dokumentácia o činnosti pôvodcu pozostalosti 

1* Reštaurátorská činnosť 

9 Reštaurátorská akcia; Bytča-svadobný palác 
12*11.1953-20.12.1972 5-9 

Umelecko-historický popis svadobného paláca a do -
kumentačný rozbor aondačnýeh práo. Popis sgrafít 
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na fasáda svadobného paláca. Zmluva o dialo na reš-
taurovanie sgrafitovej výzdoby svadobného paláoa 
medzi ak. maliarom Ladislavom Grnáčom a Podnikom 
Slovenského fondu výtvarných umení "Dielo" v Bra-
tislave. Zápisnice z komisionálnych zasadaní vo 
veciach reštaurátorských prác. Korešpondenoia 
Ladislava Gmáča s Dielom - podnikom Slovenského 
fondu výtvarných umení, so Slovenským ústavom pa-
miatkovej starostlivosti a ochrany prírody v Bra-
tislave, Zväz&nvýtvarných umelcov v Bratislave, 
Krajským projektovým ústavom pre bytovú a občian-
sku výstavbu v Bratislave, Krajským strediskom 
pamiatkovej starostlivosti a ochrany prírody 
v Banskej Bystrici, Okresným národným výborom-od-
borem školstva a kultúry v Žiline a Mestským ná -
rodným výborom v Bytči v organizačných a pracov -
nýoh záležitostiach. Sťažnosti a koncepty neodo-
slaných sťažnosti vo veci nesprávneho reštaurova-
nia svadobného paláca reštaurátorom Andrejom Ku -
corn a v záujme ochrany tejto stavebnej pamiatky, 
adresované povereníkovi školstva a kultúry Dr.Ma-
tejovi Lúčanovi, Slovenskej národnej rade a riadi-
telovi SÓPSOP Jánovi Lichnerovi. Pracovné denníky. 
Rozpočty a vyúčtovania reštaurátorských, stavob -
ných a opravných práo. Fotodokumentácia objektu 
svadobného paláca. 

Reštaurátorská akciet Bytča - zámok 
16.8.1962-5.6.1973 10-12 

Dokumentačný rozbor sondačnýoh prác južného krídla 
bytčianskeho zámku /28.8.1962/. Rekapitulácia doku-
mentačného rozboru aondačných prác. Zmluva o diele 
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medzi akad.maliarom Ladislavom Grnáčom a Krajským 
strediskom štátnej pamiatkovej starostlivosti a 
ochrany prírody v Banskej Bystrici a korešponden-
cia Ladislava Grnáča s touto inštitúciou. Ponuka 
Ladislava Grnáča a Albert* Leixners na reštauro-
vanie stien a kamenných článkov dvoch interiérov 
na I.posohodi bytčianskeho zámku, určených pre 
archív /10.11.1969/. Nálezová správa Ladislava 
Grnáča a Alberta Leixnera z plošného odkrytia 
stien dvoch interiérov juhovýchodného nárožia na 
I.poechodi zámku v Bytči /10.3.1970/. Korešponden-
cia Ladislava Grnáča so Slovenským ústavom pamiat-
kovej starostlivosti a ochrany prírody v Bratisla-
ve a Dielom - podnikom Slovenského fondu výtvar -
ných umení v reštaurátorských, organizačných a hos-
podárskych záležitostiach. Pracovné denníky a po-
pisy reštaurátorských prác. Pracovné listy brigád-
nikov. Vyúčtovania dodávok materiálu. Technické 
výkresy znázorňujúce reštaurované časti interié -
rov na I.posohodi zámku. Podrobná fotodokumantá -
cia z priebehu reštaurátorských a konzervátorských 
prác v miestnostiach na I.posohodi bytčianskeho 
zámku /študovňa, predsieň k študovni a rondel/. 
Sady fotografií s popisom a vysvaétivkami, foto-
grafické albumy a rozličná dokumentácia. 

Reštaurátorská akcia! Bytča - r.kat.farský kostol 
9.7.1956-10.7.1958 

Ponuka a rozpočet na reštaurovanie ornamentálnej 
dekorácie chóru v interiéri r.kat.kostola v Bytči. 
Dokumentačný rozbor odkrývacích prác renesančného 
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ornamentu v r.kat.farskom koatole v Bytči.Pracov-
ný denník reštaurátorských postupov na odkrývaní 
ornamentu. Korešpondencia R.kat.farského úradu 
v Bytči so Slovenským pamiatkovým ústavom v Bra-
tislave a Odboráom školstva a kultúry Rady KNV 
v Žiline. Náčrtky časti interiéru kostola. Vyúč-
tovanie reštaurátorských práo v r.kat.koatole 
v Bytči. 

12 Reštaurátorská akcia: Bardejov-humanistické 
gymnázium 

23.5. - 21.12.1957 

Dokumentačný rozbor aondačných práo na humanistic-
kom gymnáziu v Bardejove /v dňoch 30.5.-6.6.1957/. 
Rekapitulácia dokumentačného rozboru sondačných 
prác. Pracovná denníky sondačných prác* Náčrtky 
pôdorysu poschodia a miestnosti 5.1. Korešpon -
dencia Povereníctva školstva a kultúry - oddele-
nie pamiatok v Bratislave s Podnikom Slovenského 
fondu výtvarných umení - Dielo vo veci reštaurá -
torských práo na humanistickom gymnáziu v Bardejo-
ve. Korešpondencia Ladislava Grnáča so Šarišským 
múzeom v Bardejove a Slovenským pamiatkovým úradom 
v Bratislave. Vyúčtovanie sondačných prác vykoná -
ných na humanistickom gymnáziu v Bardejove. 

13 Reštaurátorská akciatDolný Hričov-r.kat.farský kos-
tol a socha Božského srdca 

10.11.1959-1.7.1961 
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Ponuka "Diela" - podniku Slovenského fondu výtvar-
ných umení v Bratislave Ladislavovi Gmáčovi na 
vykonania reštaurátorských práo na renesančnej fa-
sáda r.kat. kostola a reštaurovanie sochy Božské-
ho srdca. Dokumentačný rozbor sondačných práo na 
exteriéri r.kat.kostola v Del.Hričove. Pracovný 
denník a rozpočet práo. Náčrtky exteriéru kostola. 
Korešpondencia medzi akad.maliarom Ladialavom Grná-
oom u Podnikom Slovenského fondu výtvarných umení 
"Dielo" v Bratislave o postupe a dokončovaní reš -
3aurátorakýoh práo a odstraňovaní zistených závad. 
Zápisnica z porady reštaurátorskej komisie "Diela" 
v Dolnom Hričove 22.nov.1960 vo veci prevzatia do-
končených práo. Vyúčtovanie reštaurátorských a o-
pravných prác. 

14 Reštaurtitoraká akoiat Ivanka pri Dunaji-r.kat.koatol 

3.3.1966-17.2.1967 

Rápianioa o schvaľovaní ponuky akad.maliara Ladisla-
va Grnáča na reštaurovanie hlavného oltára av.Jána 
Krstiteľa v r.kat.kostole v Ivanke pri Dunaji.K6 -
rešpondencia L.Grnáča s Farským úradom v Ivanke pri 
Dunaji a Podnikom Slovenského fondu výtvarných ume-
ní "Dielo" v Bratislave. Záverečný protokol * reš -
taurátorakých prácaoh na oltári av.Jána Krstitela 
/pôvodne rokokový oltár, neskoršie dvakrát presta-
vaný/ v r.kat.kostole v Ivanke pri Dunaji /z 26.1. 
1967/. Fotografie rôznyca častí oltára a plaatík 
anjelov Donerovskej školy. Vyúčtovania reštauraRaŕeh 
práo. 
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15 ReBtaurAtoraká akcia! Kočkovoe - r.kat.koatol 
4*9.1959-2.6.1960 

Ponuka akad.maliara Ladislava Omáča Farskému úradu 
v Kočkovoiach na reštaurovanie barokového oltára 
v kostol*. 

16 Reštaurátorská akeiat Krásno nad Kysucou - r.kat. 
kostol sv.Ondreje /pol.19.**./ 

25.2. - 26.2.1963 

Korešpondencia akad.maliara Ladislava QmáSa s Far-
ským úradom v Krásne nad Kysucou a s Ing.Dúbravcom, 
riaditelom Pamiatkového strediska v Banskej Bystri-
ci vo veci identifikácie, odkrytia pramalby a reš-
taurovania oltárneho obrazu sv.Ondroja. 

17 Reštaurátorská akcia! Ledniea - r.kat.farský kostol 
z r. 1732 * 35 

9.2.1961*21.8.1963 

Oznámenie akad.maliara Ladislava GraáBa Farskému 
úradu v Ltdnioi o vykonaní predbežného prieskumu 
farského kostola. Rekapitulácia predbežnej ponuky 
na reštauračné práce v r.kat.farskom kostole v Lod-
níci. Korešpondencia Ladislava Grnáča s Podnikom 
Slovenského fondu výtvarných umení "Dielo". Zápis-
nica o schválení ponuky Ladislava Omáča na reš * 
taurovania barokového interiéru r.kat.kostola 
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v Lednici. Popis obce Lednica a jej pamätihodností. 
Výsledok topografického a stavebného prieskumu hra-
du Lednica. Umelecko-historický rozbor r.kat.far-
ského kostola v Lednici. 

18 Reštaurátorská akcia: Považská Bystrica - r.kat. 
kostol 

$8.6.1959-24.9.1960 14 

Korešpondencia Podniku Slovenského fondu výtvar -
nýoh umení "Dielo" * akad.maliarom Ladislavom Gr-
náčom ohladne reštaurovania gotického presbytéria 
a fresiek v r.kat. kostole v Považskej Bystrici. 
Náčrtky a kresby tušom a tužkou. Vyúčtovanie reš-
taurátorských prác v interiéri považskobystrické-
ho kostola. 

19 Reštaurátorská akciat Stupava - r.kat.kostol sv. 
Štefana/z r. 1750-1770/ 
kostol sv.Rozálie z l.pol. 
18.stor.nedat. 

Neúplné časti umelecko-historického rozboru kosto-
lov sv.Štefana a sv.Rozálie v Stupave. 

20 Reštaurátorská akcia: Teplička nad Váhom - renesan-
čná sgrafitá 
16.9.1960 - 4.5.1967 

Zápisnica o schvaľovaní ponuky akad.maliara Ladisla-
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va Grnáča na reštaurovanie sňatých sgrafit z Tep-
ličky nad Váhom a ich osadenie na stenách buda -
tínskeho zámku /27.4.1965/. Zmluva o dielo na 
reštaurovanie medzi Ladislavom Grnáčom a Pôdni -
kom aiov.fondu výtvarných umení "Dielo"/10.5.1965/. 
Korešpondencia Ladišlava Grnáča so Slovenským 
fondom výtvarných umení o prieskume stavu sgrafit 
a postupe reštaurátorských prác. Záznamy o práci 
na reštaurovaní sgrafit. Fotografie - časti sgra-
fit z rôznych pohľadov. 

Reštaurátorská akciat Trenčín - r.kat.piaristický 
kostol sv.Pranti&ka Xaverského 
/postav.v r.l653-57,obnovený 
po požiari v r.1709-13/ 

10.7.1970 - 28.9.1971 

Korešpondencia Ladislava Grnáča * Podnikom Sloven-
ského fondu výtvarných umení "Dielo" a Správou 
kostola piaristov v Trenčíne ohľadne reštaurátor-
ského prieskumu v uvedenom kostole a predloženia 
ponuky na reštaurátorská práce. Umelecko-historic-
ké údaje k reštaurátorskej akcii. Zápisnica umo-
lecko-reštaurátorskaj komisie SFVU z príležitosti 
obhliadky interiéru r.kat.piaristického kostola 
sv.Frant.Xaverského v Trenčíne. Fotografie kaza -
teľnice, obrazov a plastík určených na reštauro -
vanie. Legenda k dokumentačným záberom na foto -
grafiách. 
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IV. Dokumentácia * činnosti pôvodcu poacetaloati 

22 2.Hietoricko-publikadná činnosť.nedat.-*.*.1966 19 

Podklady * broMrc Stavebný vývoj bytčianskeho 
sámku a jeho majitolia.Diskusný príspevok pri prí-
ležitosti konania výstavy Reštaurátorská tvorba 
1945-1960. Poznámky o slovanskom osídlsaí nanaSam 
území. Poznámky o Samarkaodc a Tamerlánovi. 

23 V. Písomnosti vzťahujúce sa aa príslužníkov rodiny 
9.5.1935 - 25.6.1951 

Skolahf písánky Anny Ornáčovej. KOroápondanoia adro-
sovaaá Márii 6rná3ovwj a Milka Grnáôovej. 

24 VY. Rozličná dokumentácia 30.8.1936-12.10.1977 16 

Turistická prospekty s domova a zo zahraničia.Poz-
vánky na vernisáZe výstav výtvarného umeab. Divadel-
né programy. Nepopísaná pahladniee a čaeti pohlad -
nie. Doklady o devísovom príelube na cestu do Ta -
lisaaka a cestovná lístky. Brožúra Stavebná dejiny 
mesta Bratislavy. Skriplá Brahlad dejín kresťanskej 
cirkvi, Brahlad výpisov s právnych noriac* ktoré a* 
dotýkajú ochrany stavebných kultúrnych pamiatok. 

25 VII. Písomnosti zbierkovej povahy 18.7.1902 - 27.12.1971 
Fotografie známych a pristalo* Ladislava OrnáSa/ba-
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rón Popper, manželia Chudomelkovci, Dr.Pokorný 
a Ján Treakoô, Mudr.Ján ČerveAanaký, Waldemar a 
Gertraude Sa^ffertovci z Plavna v NDR, Porono 
Daák, Erži Epatein a rodinou/. Fotografie aoohár-
akyoh, maliarskych a architektoniakýeh objektov, 
mieat a krajinných scenérii* Cudzia koraápondon * 
cia - pohladnioe od rôznych odoaialatalov. 
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M e n n ý u k a z o v a t e l 

A 

Alexy Jan, akač.maliar a spisovateľ 5 

B 

Belluš Emil, prof. 5 
BenáSková Valéria, akad.maliarka 5 
Buser Hana Rudolf 5 

Č 

ČerveRanský Ján, MUBr. 5 

D 
Deák Ferenc 25 
Dúbravee, Ing. 16 

E 

Epatein Erzi 25 

6 
Ornáč Ladislav, akd.maliar 1, 3, 5-10, 12-18, 20-21, 

25 
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GrnáNová Anna 23 
GrnáBová Katarína 3. 5 
GrnáSová Mária 5, 23 
Grnáčová Milka 23 
GrnáBová ZuBana 5 

CH 

Chudomelkovci 25 

K 
Kozielová Anne 5 
Kuc Androj 9 

L 

Landaíeld H. 5 
Leiamer Albert, akad.maliar 10 
Lichnor Ján 9 
LúSan Matej, Dr. 9 

N 

Nagel Luis 5 

P 

Po korný, Dr. 25 
Politowskih Halina a Richard 5 
Popper, barón 25 
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S 

Swyffert Waldemar 5, 25 
Sunega Filip 5 

g 

ŠpaSková Anna 5 
Šuška Augustín Dr. 5 

T 

Tamerlán 22 
Thema* Fritz 5 
Traskoň Ján 25 

W 
Wlohttrlová Hana 5 
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M i e s t n y u k a z o v a t e l 

B 
Bánovce nad Bebravou, okr.Topolčany 7 
Banská Bystrica 6-7, 9-10, 16 
Banská Štiavnica, okr.Žiar nad Hronom 7 
Bardejov 12 
Bratislava 1, 3, 5-14, 24 
BudapeSt 6-7 
Bukurečf 7 

Byt3a, okr.žilina 3, 5-6, 9-11 

D 
Bolnŕ Hričev, okr.žilina 13 
Dunajská Streda 3, 7 
H 

Hamburg 7 

I 
Ivanka pri Dunaji, okr.Bratislava - vidiek 14 
Istanbul 7 

K 
Kežmarok, okr.Poprad 1 
Kočkovce /Horná Kočkovce - súčasť Púchova/ okr.Považ-

ská Bystrica 15 
Kodaň 7 
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Košice 6 
Krakov 7 
Krásno nad Kysucou, okr.Čadea 16 

L 

Lednica, okr.Považská Bystrica 17 
Lednioa, hrad 17 
Liptovský Mikuláš 1, 7 

M 

Martin 3, 6 

Milanowek / u Waršavy/ 5 

0 

Oravský Podzámok, okr.Dolný Rubín 6 

P 
Paríž 5 
Piešťany, okr.Trnava 7 
Plauen 5, 25 
Poprad 1 
Považská Bystrica 18 
Praha 1, 5, 8 R 
Rotterdam 7 
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S 

Samarkand 22 
Sissaoh /vo Švajčiarsku/ 5 
Sofia 7 
Stockholm 7 
Strážnice, okr.Hodonín 5 
Stupava, okr.Bratislava-vidiek 19 

Š 

Švajčiarsko 3,5 

T 
Taliansko 24 
Toplička nad Váhom, okr.Žilina 20 
Torst 7-8 
Trenčín 21 
Trnava 6 

V 

Valašská Meziriči, okr.Vsetin 5 

W 

Waršava 5 
Wehrsdorf 5 

Z 
Zagreb 7 


